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Χειροτονία Διακόνου στην Ι.Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την εορτή των αγίων και θαυματουργών Αναργύρων Κοσμά και 
Δαμιανού, των εκ Ρώμης, τιμά η Εκκλησία μας την 1η Ιουλίου. 
Το πρωί της Τρίτης 1ης Ιουλίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός μετέβη 
στον Θύαμο του Δήμου Αμφιλοχίας.

Πρόκειται για ένα από τα ορεινότερα χωριά της περιοχής, κοντά στα όρια του 
Νομού Άρτης. Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό των Αγίων Αναργύρων 
χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε στην Θεία Λειτουργία, 
κατά την διάρκεια της οποίας χειροτόνησε στον βαθμό του Διακόνου τον κ. 
Δημήτριο Μουτσώκο.

Ο νέος Διάκονος, ο οποίος είναι έγγαμος και πατέρας δύο παιδιών, κατά την 
προσφώνησή του, ευχαρίστησε συγκινημένος όσους στάθηκαν δίπλα του όλα αυτά 
τα χρόνια και καλλιέργησαν τον πόθο του για την Ιερωσύνη. Ιδιαιτέρως 
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αναφέρθηκε στον μακαριστό Ιερέα πατέρα του π. Ιωάννη Μουτσώκο, Εφημέριο του 
Ιερού Ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου Βρουβιανών. Ευχαρίστησε την οικογένειά του, 
τους κατά σάρκα και εξ αγχιστείας συγγενείς του, τους φίλους και τους 
συγχωριανούς του, τον πνευματικό του πατέρα, Πρωτοπρ. Οδυσσέα Κυρόσιμο. 
Ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Δαμασκηνό για την πρόσκληση να 
ενταχθεί στις τάξεις των Κληρικών, για την αγάπη και την εμπιστοσύνη προς το 
πρόσωπό του και ζήτησε τις προσευχές όλων για την κατά Θεόν προκοπή του.

Ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός, κατά την αντιφώνησή του, αναφέρθηκε στον 
μακαριστό π. Ιωάννη Μουτσώκο, λέγοντας ότι κατά την εξόδιο ακολουθία του, τον 
Μάρτιο του 2023, διαπίστωσε την αγάπη που έτρεφαν οι κάτοικοι των Βρουβιανών 
στον Εφημέριό τους, ο οποίος διακρινόταν από τα χαρίσματα της απλότητας, της 
γνησιότητας, της ειλικρίνειας και της καλοσύνης.

«Τότε προσευχήθηκα στον Άγιο Θεό να βρεθεί διάδοχός του, γιατί γνώριζα, ότι 
ήταν πολύ δύσκολο να έρθει άλλος Ιερέας στην ορεινή και απομακρυσμένη αυτή 
Ενορία της Ιεράς Μητροπόλεώς μας. Ανάμεσα στους οικείους του μακαριστού 
Ιερέως Ιωάννου, διέκρινα τον υιό του, τον Δημήτριο και του ευχήθηκα να διαδεχθεί 
τον πατέρα του. Ζήτησα μάλιστα από τους πιστούς να προσεύχονται γι’ αυτό, 
γιατί, αδελφοί μου, η προσευχή των κατοίκων μιας Ενορίας έχει μεγάλη παρρησία 
στον Θεό. Και ο Θεός εισάκουσε τις προσευχές μας και ευλόγησε να φθάσουμε 
στην σημερινή χαρμόσυνη ημέρα».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον ζήλο και στις προσπάθειες που φιλότιμα 



κατέβαλε ο νέος Διάκονος, προκειμένου να καταρτισθεί και να προετοιμασθεί 
κατάλληλα, πλησίον του Ιεροκήρυκα, Αρχιμ. Σιλουανού Ψιλιά, τον οποίο 
ευχαρίστησε θερμά για τον κόπο και την υποδειγματική διακονία του στην Ιερά 
Μητρόπολη.

Στη συνέχεια της ομιλίας του αναφέρθηκε στο Μυστήριο της Ιερωσύνης λέγοντας, 
ότι «αποφασίσαμε, σήμερα, κατά την εορτή των Αγίων Αναργύρων να τελέσουμε 
την χειροτονία του Υποδιακόνου Δημητρίου, διότι, όπως ακούσαμε στο ευαγγελικό 
ανάγνωσμα και στο απολυτίκιο της εορτής, το θεμέλιο της ζωής των Αγίων 
Αναργύρων ήταν το “δωρεάν ελάβετε, δωρεάν δότε”. 

Αυτό είναι και το θεμέλιο του Μυστηρίου της Ιερωσύνης. Ο Θεός προσφέρει, δια 
του Παναγίου Πνεύματος, την δωρεά της Ιερωσύνης. Η Ιερωσύνη είναι χάρισμα και 
όχι ανταμοιβή, είναι εκδήλωση εμπιστοσύνης του Θεού και ταυτόχρονα πρόσκληση 
στον άνθρωπο να γίνει φορέας της Ιερωσύνης του Χριστού και να συνεργήσει και 
εκείνος στο έργο της σωτηρίας του ανθρώπου. Είναι εκπληκτικό, ότι ο Θεός μάς 
προσκαλεί σε αυτό το υπούργημα, σε αυτή την διακονία. Κανένας δεν είναι άξιος 
να την λάβει. 

Όλοι αναξίως προσερχόμαστε. Υπάρχουν βέβαια όροι και προϋποθέσεις, αλλά πάνω 
από όλα βρίσκεται η Χάρις του Θεού, η οποία έρχεται, σκηνώνει στον άνθρωπο και 
τον μεταβάλει σε διάκονο των Μυστηρίων του Θεού και της Εκκλησίας».



Συνεχίζοντας τις πατρικές του παραινέσεις προς τον νέο Διάκονο ανέφερε:

«Η Ιερωσύνη δεν είναι εξουσία που μπορεί κανείς να την καταχραστεί, αλλά 
διακονία που οφείλει να την προσφέρει. Δεν είναι ανάπαυση, εφησυχασμός, 
αδιαφορία, αλλά είναι ο θυσιαστικός δρόμος της άρσεως ενός βαρυτάτου 
σταυρού, ο οποίος όμως οδηγεί στην χαρά της Αναστάσεως. Η Ιερωσύνη δεν είναι 
η οδός μέσα από την οποία απολαμβάνει κανείς αγαθά, κεκτημένα δικαιώματα. 
Είναι η διακονία της θυσίας και της ταπείνωσης, κατά το πρότυπο του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού, ο Οποίος εφάρμοσε αυτό που δίδαξε, ότι αν θέλει κανείς να είναι 
πρώτος οφείλει να είναι διάκονος όλων.

Σήμερα, αγαπητέ μου Υποδιάκονε Δημήτριε, αυτόν τον δρόμο ξεκινάς να βαδίζεις, 
σε μία ώριμη ηλικία, έχοντας μία συγκροτημένη οικογένεια και στηριζόμενος στην 
καλή σύζυγό σου. Ο δρόμος που ανοίγεται μπροστά σου από εδώ και στο εξής δεν 
θα είναι ευθύς, αλλά ανηφορικός και δύσβατος. Οι πειρασμοί θα έρθουν, οι 
δυσκολίες θα είναι μεγάλες, αλλά πάντοτε να θυμάσαι, ότι δεν θα στηρίζεσαι στις 
δικές σου δυνάμεις, αλλά, δια της προσευχής, στην παντοδυναμία του Θεού.



Και όπου αντιλαμβάνεσαι, ότι εσύ δεν επαρκείς, τότε να ζητάς με εντονότερη 
προσευχή το έλεος του Θεού. Κάθε φορά που βρίσκεσαι μπροστά σε αδιέξοδα, ο 
Θεός θα σε φωτίζει να βρίσκεις τις λύσεις και τις απαντήσεις. Πρόσεξε όμως να 
παραμείνεις πάντοτε έντιμος απέναντι σε αυτήν σου την απόφαση, τίμιος απέναντι 
στον Θεό και στους ανθρώπους. Μην καταχραστείς ποτέ την εμπιστοσύνη που 
σήμερα ο Θεός δείχνει σε εσένα και την αγάπη που επιδεικνύουν οι άνθρωποι. 

Είμαι σίγουρος, ότι θα έχεις ως πρότυπό σου τον μακαριστό ιερέα πατέρα σου. Ως 
παπαδοπαίδι γνωρίζεις τί σημαίνει να είναι κανείς ποιμένας, πατέρας στοργικός, 
που πρώτα ο ίδιος θα εφαρμόσει και έπειτα θα διδάξει, πρώτα ο ίδιος θα δώσει το 
καλό παράδειγμα και έπειτα οι άλλοι θα εμπνευστούν από αυτόν. Είσαι 
υποχρεωμένος να διδάσκεις με την ζωή σου, με την ειλικρίνεια σου, με την 
σταθερότητά και την εντιμότητά σου. Ο λαός μας διψάει περισσότερο από πράξεις 
και λιγότερο από λόγια. Όσο θα είσαι αυθεντικός, τίμιος και ειλικρινής απέναντι 
στον Θεό και στους ανθρώπους, ο Θεός θα σε ευλογεί και οι άνθρωποι θα σε 
αγαπούν και θα σε εμπιστεύονται.

Ίσχυε, λοιπόν και ανδρίζου και μην φοβάσαι. Ο Κύριος προπορεύεται και σου 
ανοίγει τον δρόμο της διακονίας και της προσφοράς, της θυσίας και της αγάπης. 
Ακολούθησέ τον και οι δωρεές του Θεού πλουσιοπάροχα θα προσφερθούν και σε 
εσένα και στην οικογένειά σου και στο ευλογημένο ποίμνιο που θα κληθείς σε λίγες 
ημέρες να ποιμάνεις».



Μεταξύ των πιστών που συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία ήταν ο Δήμαρχος 
Αμφιλοχίας κ. Αθανάσιος Τορουνίδης.










